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Exercice n*1 4 points)
Soiant les intégrales subvants
=) = J-_r;ﬁfz de k= FF2edx

Soit la Enctinn f définle sur [0,1] par: |I'|ﬂ!+1¢|lx§ + 2)

1} a- Montrer que f est dérivable sur [0,1] et caleuler Fix}
b- En déduire la valeur de |

2) a-5ans caleuler ) et K wérifier gue J+21=K
b- Mantrer gue K=+3 -]
¢- En diéduire bes valeurs de J et K

Exercice 3:% points)

Soit la fonction f définie sur [0 ;+oo[ par f{x)=x + 1 ——— et soit {C) sa courbe représentative dans

B4

un repére orthonormé (0 ;4 J) (unité graphique 2em)

1./a. Déterminer la limite de fen 4o
b. Montrer que la droite D ;y=x+1 est une asymptote oblique & (C).
¢. Etudier la position relative de (C) par rapport 4 D

. ggir
2./a. Montrer que pour tout X € [0; 4o Px)=1+ e
b. Etudier les vanations de {

¢. Ecrire une équation de la tangente T & la eourbe (C) an point d'abseisse 0.

3. /Construire D, T et (C).
2 272
4.Ja. Montrer que pour tout x € [0; +eof , =— =———=

b. Soit k un réel strictement positif Calculer en fonction de k ,1'aire de la partie du plan limitée

par la courbe (C) la droite D et les droites d'équations respectives x=0 etx=k

EXERCICE N°J: (4 points) i
Dans le repére orthonormé ((,7, ) ci-contre, la courbe (C)
représente la fonction fdéfinie sur 0, +== par R e

P mae i BEE ol a e sont deuy séals
X

La droite D est tangente & {C) au point A(1 , —1). Elle passe
par le point B(-1 , =5).

1. Déterminer, 3 1'aide du graphique, (1) et £7(1).

2. Exprimer f'(x)en fonction de a et b,

3. Déterminer les réels a et b, P
4.

On admet que f(x)}=—x+ 325
X

a. Déterminer la limite de fa droite en 0. .
Que peut-on en déduire graphiquement 7 i
b. Montrer que la courbe (C) admet la droite A
d’équation y = —x comme asymptote en +0
5. Calculer I'aire, en unité d'aire, de la partic du plan
limitée par (C), A et les droites d'équations x=1etx=¢

EXERCICE N° 4: @ points)
On considére la suite (/, ) définie sur N par [, = LI[I-;]" e"dx
I En utilisant une intégration par partie, montrer que pour tout n = N, on a : L,=(n+1)1 -1
2. a)Montrer que pourtout neN', [ 20
b) Montrer que (7, ) est une suite décroissante.
c) En déduire que (7, ) est une suite convergente

3. &) Montrer que pour tout x & [0,1] et pour tout n e N*, (1-x) e s{l-x)e

b} En déduire que pourtout ne N°, | < P
n+l

¢) Déterminer alors la limite de la suite (1, )

EXERCICE N°£: (4 points)

Une petite entreprise de textile commercialise des pantalons et des chemises.
Quand un client se présente, il achéte au plus un pantalon et une chemises.
1. La_pmba.'h:ilité pour qu'un client achéte un pantalon est 0,2. La probabilité pour qu'un client achéte la
chemise quand il a acheté le pantalon est 0,7 et la probabilité qu*il achéte la chemise quand il n'a pas acheté
le pantalon est 0,1,
a) On note P I'événement « un client achéte le pantalony.
On note C 1"événement « un client achéte la chemisen.
Construire un arbre de probabilité décrivant la sination,
b) Montrer que la probabilité de |'événement PrC est égale 40,14,
c) Caleuler la probabilité de "événement C,
d) Calculer la probabilité pour qu'un client achéte le pantalon quand il a acheté la chemise.
2. Le pantalon est vendue 125 DT et la chemise 45DT.
a) Soit X la variable aléatoire qui prend pour valeurs les dépenses d'un client
Vérifier que I'ensemble des valeurs prises par X est {0, 45, 125, 170 }. Déterminer ainsi la loi de
probabilité de X
b) Calculer I'espérance mathématigue de X,
3. On rappelle que la probabilité pour qu'un client achte I'ensemble pantalon et chemise est 0, 14.
On choisit trois clients au hasard. On suppose que le nombre de clients est suffisamment grand pour que ce
choix soit assimilé & un tirage successif avec remise.
Quelle est la probabilité qu'un senl client ait acheté un ensemble pantalon et chemise?




